

吉林市公安局特警支队 强化快速反应、突击攻坚等能力 特警实战演练 堪比动作大片



狙击手寻找有利位置

为认真贯彻落实夏季治安打击整治“百日行动”总体部署,进一步强化特警快速反应、突击攻坚等实战能力,近日,吉林市公安局特警支队经过积极准备,开展了一场实战演练。

演练当日13时30分,吉林市公安指挥中心下达模拟警情:一名女子被两名男子持刀劫持,“暴恐分子”身上疑似携带爆炸物。接到警情指令后,特警支队立即下达紧急作战指令,第一时间启动相关应急预案,成立临时作战指挥部,要求突击大队、技术大队、警航大队迅速前往案发地点解救人员。

抵达现场后,按照《特警支队防暴处突应急处置预案》,谈判小组率先上前进行谈判,对“暴恐分子”进行交流攻心。同时,狙击小组、突击小组迅速就位,不断调整远距离狙击策略和寻找有利位置。

在经过10多分钟的谈判后,“暴恐分子”情绪突然激动,进一步危害人质的人身安全。为保证人质安全,特警支队下达强攻指令。13时50分,狙击小组和突击小组同时展开营救行动,狙击小组果断击毙一名“暴恐分子”,突击小组则在攀登突击车的配合掩护下,破门击中另一名“暴恐分子”,在确保了人质安全的前提下,成功解救出人质。最后,排爆小组手持便携X光机对场中爆炸物进行透视扫描,在确定爆炸物可移动后,排爆小组立刻远程遥控排爆机器人将爆炸物移至排爆罐内,利用水炮枪将其成功安全引爆。

此次演练采取以实兵、实装、实地的形式,进一步检验了特警队员应急处置的快速反应能力,提升了反恐防暴水平,确保一旦有突发事件,能够快速响应、快速处置,为有效防范处置各类暴恐事件,确保江城安全稳定奠定了坚实基础。城市晚报全媒体记者 吕闯



部署作战方案



突击小组展开营救



将“暴恐分子”制伏 警方供图

我省面向社会录用人民警察 资格复审和体能测评过程对外开放 成为警察都需经过哪些考验?



4乘10米折返跑 城市晚报全媒体记者 吕闯 摄

昨日,在吉林警察学院内,我省公安机关面向社会考试录用公务员(人民警察)资格复审和体能测评工作,正如火如荼进行中。这些已经通过笔试的“准警官”们还要经过一系列的考验,才有可能走上警察的岗位,为此他们在场上挥洒汗水,永不言弃!

昨日9时左右,考生们依次进入考场先进行资格复审,此次复审采用签到检录系统,考生信息提前导入系统,现场在对考生身份验真、人像对比,现场图像采集存档的同时进行签到标记,使用技术手段以防止替考、重复参加测评情况发生。

资格复审后,现场工作人员会为考生戴上具有唯一编号的一次性防作弊手环,固定于考生手腕处,如私自取下手环会损毁,防止考生在测评途中私自调换。还同步制作了体能测评编号不粘胶贴纸,张贴于考生前胸后背,便于裁判识别考生以及通过录像回放查找考生。

前面几个环节结束后,“重头戏”体能测评便开始了。

考生首先进行的是纵跳摸高,考生需光脚站在原地起跳,用力去摸上面的横杆,摸到即为合格,男生的横杆高度为2.65米,女生的横杆高度为2.3米。纵跳摸高主要考验考生的跳跃能力、腿部核心肌肉的力量、强度。其次进行的便是4乘10米折返跑,考生们从起点出发,跑出10米后需俯身用手先将地上的木块推翻,然后再跑回去,这样总共进行4次,男生用时13秒1内算合格。该项目主要考验考生身体整体的敏捷度,

协调性,反应能力,跑慢了时间不够,跑快了又容易收不回来。这个项目给考生们带来一定考验,有考生反应就慢了一点,没有达标。

现场最后一项体测进行的是中长跑,男生1000米,女生800米,该项目对考生的速度、耐力是一个很大考验,其中男生需跑进4分25秒以内,女生需跑进4分20秒以内。昨日天气正热,考生们没跑多久就汗流浹背,但他们为梦想顽强拼搏,最终有考生3分多就完成了比赛,取得了非常理想的成绩。也有考生遗憾落选,但他们依然坚持比赛,咬牙冲过了终点。

“上述这些考试的达标要求,主要是针对30岁以下的考生。人民警察工作岗位对体力有要求,所以这些体能测试是前提条件,只有通过了,才能进行下一步综合素质的面试,才有可能成为一名真正的警察。体能测试一年只有一次机会,所以有梦想成为警察,平时一定要加强身体的锻炼!”现场一名工作人员说。

据介绍,今年有近2000名考生到现场参加资格复审和体能测评,此项工作将于7月24日至27日分4天完成。为更好服务考生,创造更加公平、公正、公开的考试环境,省公安厅政治部统筹全省各级公安机关政工部门,对每个步骤和细节进行了反复研究和推演,出台了十项重要举措,并对可能遇到的问题制定了完善的预案。

城市晚报全媒体记者 吕闯